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Kopog a bolsevista-fegy v er Jugoszláviában
Lelőttek egy

Becs, Julius 22. A Neue Freue Pressének 
jelentik Zágrábból: Ma délelőtt 10 órakor Deli­
dében a fiumei vasútvonalon Milorad Draskovió 
volt belügyminisztert egy kommunista asztala . 
segéd két revolverlövé.sel megölte. A volt bel­
ügyminiszter Lokvében tartózkodott, onnan sé­
tált át Delicére, ahol gyermekeivel együtt a 
sétány egy kerti padján pihent, amikor a me­
rénylő odalépett és két lövést leadott. A me­
rénylő menekülni próbált, de a miniszter kisé

volt minisztert
tétében levő detektív botütéssel megsebesítette 
és azután letartóztatta. A merénylőt Ali Alia- 
gonak hívják. 18 éves mohamedán vallása ós 
Boszniából származik. Meggyőződése» kommu­
nistának vallja magát. A gyilkos még azt is 
beismerte, hogy a zágrábi kiviteli akadémia 
egyik tagja biztatta fel a tettre. Az látta el 
fegyverrel is és pénzzel is, és minden tekintet­
ben segítette a merénylet elkövetésében. Az aka- 
démiai hallgatót Zágrábban letartóztatták. (MTI.)

i volt a magyar békedelegáció itteni működé­
sének.

A Magyarország mellett felszólaló két 
szenátor beszédéi® tíriand válaszolt. Mint 

í a kormány és feje és képviselője beszélt, tehát 
í kötelessége volt a trianoni békeszerződést rati- 
; fikálni és ezért cáfolni igyekezett a két bará- 
. tunk érveit. De már ne>n a gyűlölködés hang­
ján beszélt. Köszönettel tartozunk Rriandnat. 
mert beszédjéből megtudjuk tőle, hogy Ma­
gyarországot nem a háború után, hanem már 
a háborít alatt darab dták fel. Nem elég erős 
argumentum szemében az, hogy aránytalan 
mértékben szenvedett Magyarország, hanem 
előveszi azt a régi argumentumot, hogy Ma­
gyarországnak ma szenvednie kell, mert évszá­
zadokon keresztül elnyomta a nemzetiségeket.

Holott mi egy évezreden keresztül a leg- 
! nagyobb békességben éltünk nemzetiségeinkkel, 
| csak az utolsó évszázadban történtek panaszok 
i a nemzetiségek részéről és csak azóta, amióta- 
i izgatások történték, és amióta az osztrák polí- 
I tika is célravezetőnek tartotta ezeknek az iz- 
■ gatá soknak a szitását.

— Négyessy ezután a jóvátéleli bizwtt- 
i Sághoz intézi szavait: Reméli, hogy átlesznek 
i hatva a francia miniszterelnök kijelentéscuii, 
] aki határozottan megmondta a szenátusban, 

Magyarország volthoz áldozat, anu tym~k órán 
Franciaország szövetségesekbe- jutott, a'ik győ­
zelemre seeitetlék.

— Felhívom a nemzetgyűlés figyelmét — 
fejezte be beszédét Négyessy — a francia mi- 

j nisztereluök kijelentéseire és arra, hogy « úri 
novemberi ratifikáló üléseink a szenátusban 
visszhangra találtak.

Ezután Haller József szólalt fel : A in» 
legfontosabb problémája az integer Magyar­
ország megteremtésében nyilvánul meg. Ha 
eddig kívülről igazságban nem részesültünk, 
tegyünk magunk közt igazságot. Politikánk az 
igazságban és hazaszeretetben nyilvánul meg. 
Határozottan ki kell küszöbölni a kizsákmá­
nyolást és a tisztviselő társadalom megélhetését 
biztosítani kell. A társadalom elavult rendszerét 
reorganizálni kell és a legeslegelső intézkedést 
a köztisztviselők megélhetési viszonyainak ja­
vításában kell megtenni. Az iudemnitási javas­
latot elfogadja.

Ezután Perlaky György emelkedett szó­
lásra. Pécs és Baranya súlyos helyzetet ismer­
teti a kormánnyal. Tudomása van arról, hogy 
Linder Béláék egy memorandumot adtak át az 
entente hatalmaknak, amelyben ismételten kérik, 
hogy Pécs megszállását még öt évre hosszab­
bítsák inog. A memorandumot nyolcezer ha­
misított aláírással küldötték el. Ezután foglal­
kozott a szénkérdéssel. Az államnak kell ke­
zébe venni a szénterületeket és a szénterme­
lést monopolizálni kellene. .1 bánya-betyárok 
garázdálkodását meg kell szüntetni. Kéri a. 
pénzügyminisztert, hogy rendezze ezt a kér­
dést. Majd a tisztviselőkéi (léssel foglalkozva 
rámutat a tisztviselők súlyos helyzetére és 
visszautasítja Gaál Gaszton vádjait, amellyel 
a napokban a tisztviselőket illette. A javaslatot 
elfogadja.

Ezután az elnök szünetet rendelt el.
Szünet után Báffy Miklós gróf külügy­

miniszter emelkedett szólásra. Azokat a jogo­
kat, amelyeket a trianoni béke nekünk megad, 
a legnagyobb energiával igyekezünk érvénye­
síteni. A baranyai kérdés megoldásra fog ke­
rülni. Szterényi József báró tegnapi beszédére 
kijelenti, hogy megtették a szükséges intézke­
déseket a jóvátétel! bizottság technikai kér-

Lelepleztek egy politikai merényletet
A rendőrség ma őrizetbe vette Persian Adam volt kormánybiztost. Értesülésünk szerint a letartóz­

ta as egy nagyszabású politikai terv leleplezésével van kapcsolatban és a nyomozás 
folyik oly irányban is hogy bizonyos liberális-körök milyen titkos kapcsolatot tartottak 
fer n egyes kulállamokkal.

Budapest, július 22. A rendőrség őrizetbe vette Persian Ádámot. aki tudva­
levőleg a Karolyi forradalom idejében a vallásügyek kormánybiztosa volt. Persian az 
utóbbi időben, mint a magyar-lengyel kereskedelmi kamara főtitkára külföldön járt 
es nemcsak Lengyelországban fordult meg, hanem Csehországban és Ausztriában is, a szenátusba»,
ahol esetleg alkalma lehetett politikai körökkel érintkezni Az állítólagos nagyszabású Magyarország Franciaország áldotta- 
politikai per felvételét ezzel hozzák összefüggésbe. --------- - “ . ...............................

..Hagy ärorszäg - Franciaország áldozata«..“ 
„Magyarország-órán jutott Franciaország- szövetségesekhez«* 
A’égyessy László eg-yetemi tanár Itriand beszédéről - Kész- 
letek a francia szenátus üléséből - A francia hivatalos lap 

hivatalos szöveg-e
-- A nomzetgyOtés mai ülése ..

Budapest, Julius 22. A nemzetgyűlés mai 
ülését 11 órakor nyitotta meg Kenéz Béla al- 
elnök, aki bejelenti, hogy Négyessy László 
napirend előtti felszólalásra kapott engedélyt.

Ezután Negyessy László szólal fel. El­
nézést kért, hogy napirend előtt szólal fel. Ki­
jelenti, hogy felszólalása tárgyát eddig egyetlen 
miniszterrel, sem a kormány összességével nem 
közölte, mert nem akarja, hogy ennek tudomá­
sulvételével a felelősség másra háruljon. Föl- 
szólalásáért a f lelŐsséget teljes egészében vál­
lalja.

Ezután a többek között ezeket mondotta :
— A hazai és külföldi lapok közlése nyo­

mán van már képünk arról a francia szenátus­
ülésről, amelyen a trianoni béke ügyében az 
előadó után és a miniszterelnök beszéde előtt 
a szenátus két tagja felszólalt. Mindkettő ha­
tározottan a magyar ügy és Magyarország mel­
lett foglalt állást. Ezen közlések alapján bizo­
nyos meggyőződések, reflexiók támadtak és 
ezek a reflexiók tovább folytak, azonban most 
már kezeink között van a journal Off Fiel 12-ik 
száma, amelyben egész terjedelmében közölve 
vau mindkét felszólalás. A végeredmény isme­
retes. Ezek a felszólalások anyagi eredménnyel 
nem jártak. ,4 trianoni szerződés olyan maradt, 
amilyennek kontempláltdk. Ehhez a francia 
szenátus hozzájárult. Azonban ne ,k kicsinyei- 
hetjük le azt az erkölcsi eredményt, amely már 
ezen két felszólalás folytan is eléretett. Meg- 
állapítható, hogy a magyar béke igazságtalan­
ságának eszméje nyilvánosan is felvettetett. A 
francia szenátusban ez nyilvánosan tárgyalta- 
tott és ez anaál fontosabb, amennyiben az eile-

parlamentjében történtek a felszólalások és 
éppen egy vezető állam parlamentjében hang­
zottak el a nagy tetszéssel fogadott ezen be­
szédek és formális indítványok is tétettek erre 

I vonatkozólag, arai azt mutatja, hogy a magyár 
j ügy abban a nagy nemzetben is megmozdította 
I az emberek lelkiismeretűt és az Igazságtalan­

ság érzete megindította a sziveket, [gaz. hogy 
csak két képviselő szólalt fel: de Mopzie és 
de Martelle. De Monzie kijelentette, hogy a 
győztes hatalmak akkor, mikor a békét diktál­
ták, a vétkes nemzeteket büntették és a vétkes 
nemzeteknek fizetniük kellett. Ezen büntetés 
kiszabásánál semmi arány, semmi szabály, .semmi 
mérték nem volt. Igaz, hogy Magyarország a 
háborúban Németország mellett állott, azonban 
a Magyarország’ elleni gyűlölködést nem foly­
tathatjuk, nem csonkíthatjuk meg Magyaror­
szágot, mert elengedhetetlen szempont Magyar­
országra és a világra nézve, hogy Magyar­
őrs dg bizonyos igazságos szabályok szerint 
fizessen. Megállapítható, hogy Magyarország 
sokkal súlyosabb mértékben szenvedett, mint 
más ország. Megállapítható, hogy Magyaror­
szágot a háborúért felelősség nem terheli. Ma­
gyarország ellen nincsen semmi és különlegesén 
igazolt panaszunk.

Azután De Marcelle egy költői lendületű 
idézetben vázolta az elszakított országrészek 
fájdalmát, majd a Millerand kísérőleveléről be­
szélt Hangsúlyozza, hogy sem a sáint-germaiui 
sem a Versailles! békét hasonló kísérőlevél nem 
követte. Ebben a levélben meg van állapítva 
az, hogy a hatalmak állásfoglalása nem vég- 

i leges és hogy bizonyos engedményekre van 
... ■. r- i , ez következménye I-vrj UilMill IVULVoaUU. Ulli V »1IIJ * '

nünk eddig legelftgultabbnak mutatkozó nemzet i szükség. Konstatálja, hogj
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(lésében. Mivel jóvátételt bizottság nem fog ál­
landóan nálunk maradni, hanem időnként jön 
hozzunk a gazdasági viszonyok tanulmányo­
zása végett, ezért a jóvátételi bizottságra vo­
natkozólag kijelenti, hogy a róla terjesztett 
hitek mind légből kapottak, alapjuk nincs és 
mindazok, akik azokat terjesztik, a magyar 
állam rekonstrukciója ellen cselekesznek. Eb­
ben a kérdésben érdekes anyagul fog szol­
gálni a reparációs bizottságnak az összegyűj­
tött anyag, amelyet még a román megszállás 
alatt szedtek össze. A jóvátételi bizottságnak 
Magyarországra való jövetele csak másodrendű 
kérdés gyanánt jöhet szoba, t. i. a Németor­
szág által fizetendő összegben a reánk eső 
összeget az aktívákból és passzívákból fogják 
összeállítani, tehát a jóvátételi bizottság által 
megállapított összegről ma beszélni, ahogy 
arról szó van, nem lehet. Reynauld is kifejtette, 
hogy a jóvátétel mérvét jelenleg még hozzá­
vetőlegesen sem lehet megállapítani. — Erre 
nézve híven tükrözte vissza az entente nézetét 
Lord Curson, aki azt mondotta, hogy kétséget 
nem szenved, hogy a Magyarország által fize­
tendő kártérítési összeget most nem lehet 
megállapítani. Reméljük, hogy Magyarország 
barátainak nem lesz oka panaszra. "

A külügyminiszter válaszát a Ház tudo­
másul vette.

Ezután Szádeczky Lajos emelkedett szó­
lásra és felhívta a kormány figyelmét arra, 
hogy a Csehországgal megindult tárgyalásoknál’ 
nem szabad Csehországnak nagy kedvezménye­
ket adni. Szükségesnek tartja, hogy a tárgya­
lások során necsak gazdasági rekompenzációkat 
hanem politikai jogokat is kapjunk cserébe. Á 
Csehországgal való tárgyalásokba tele kell 
vinni a felvidéki határkérdést is.

- í'sehországnak sokkal nagyobb érdeke 
az, hogy a cseh-magyar tárgyalások kedvezően 
alakuljanak, mint nekünk. Ezután áttér a len­
gyel-magyar kérdésre. Nemcsak a lengyel 
közvélemény, hanem a lengyel hivatalos köz­
vélemény is követeli a közvetlen lengyel-ma­
gyar határ szükségességét. A cseh ’ korridor 
tej v e nem egyéb, mint az oroszok számára 
előkészített ut. A lengyel közönség a leghatá­
rozottabban tiltakozott a trianoni béke° ellen 
és több ízben felszólította a kormányát hogy 
igyekezzen a közös lengyel—magyar ’határt 
megteremteni

Ezután az elnök napirendi indítványt tett.

Közhasznú Munkáskertek
A napokban rendes közgyűlésre jöttek 

össze a debreceni Közhasznú Munkáskertek 
Egyesületének tagjai. A forradalmak, a meg­
szállás e tisztán altruisztikus és szociális 
egyesület működését is megakasztották Most 
mar azonban nyugalom és rend áldásos vé­
delme alatt annál elevenebb munkakedvvel lát 
emberbaráti szép céljainak valósításához A 
duzzadó tennivágyás, a nehéz viszonyok szülte 
kényszerű tespedés gyors pótlására’ törekvés 
jegyében folyt le a közgyűlés.

Az. Egyesillet összes telepeinek képvi­
seleteben a kertgazdák olajba festett művészi 
arcképévé lepték meg Szán ó Győző ügyvezető 
elnököt, akit a munkáskertek megteremtése 
fenntartása és fejlesztése körüli munkájában 
a legtisztább emberszeretet vezetett.

■jzAntó hálásan mondott köszönetét az 
ünneplésért és szerényen minden érdemet el­
hárított magától. A szeretet és ragaszkodás 
megtisztelő nyilvánulnak tekinti azt■ mely 
mindenkor legszebb emléke marad. Méltatja a 

,k,8k^ intézményének nagy jelentőségét 4 
,e<?tdbbJ. k!’?^’fi,és öta három hosszú, meg­
próbáltatásokkal és szenvedésekkel megrakott 
év tűnt tova. A megpróbáltatások a Munkás­
kertek Egyesületét sem kerülték ki. A meg­
próbáltatások azonban elmúltak uju|t eröv*j 
ke 1 hozzáfogmok a kiskertek intézményének 
teljes kiépítéséhez. Az összeomlott közgazdaság 
leépítésének egyik oszlopa a termelés. A 
Kiskertek a termelésnek megszentelt őrhelyei 
Az alkotó munkának zsendülő hajtásai. Ezen 
j. !mj3'’z'3utoIt őrhelyeken olyan javak terine-

J lk’ mel{ekre mindenkinek szüksége van 
Ezeken a szentelt őrhelyeken folyik fizikai 
erőn regenerálódása. Ezeken a szentelt őr­

helyeken fakad a szorgalom, a takarékosság és 
az erkölcsösség tiszta forrása.

Szántó Győző mély hatást keltett meg­
nyitó beszéde után Szent-Királyi Tivadar, köz­
életünknek e minden szépért, jóért és nemesért 
buzgó kiváló tagja, szólalt fel. Annak megálla­
pításával kezdte, hogy nemcsak az eszme ki­
dobását, hanem a tények megvalósítását is 
Szántó Győzőnek köszöni a kiskertek intéz­
ménye. A közgyűlésnek egy pillanatra meg 
kell állania az eszméknél. Jobb jövő nyilik s 
e jobb jövő keresztyén nemzeti szellemtől tel­
jesen áthatott társadalmának hasznos és ér­
tékes eszköze gyanánt kell szolgálniuk a kis­
kertek intézményének, melynek népjóléti és 
szociális jelentősége nyilvánvaló. Magyarország 
első női országgyűlési képviselője Schlachta 
Margit, Debrecenben járva, a legnagyobb elra­
gadtatás hangján nyilatkozott a várost övező 
munkáskert telepekről. Teljes átérzéssel hajtja 
meg az elismerés zászlaját Szántó Győző ér­
demei előtt.

A titkári jelentés vázlatban a lefolyt 
három év működéséről számol be. A vezetőség 
e nehéz időkben is nemcsak fenntartani igye­
kezett az intézményt, hanem fejleszteni is. A 
fejlődést szolgálta a telepek decentralizátiója s 
a telepekről törzskönyvi lapok készítése. Az 
„Árpád" minta telepen szakképzett kertész 
alkalmazása rendszeresittetett s a bérlők pa­
lánta szükségletét önköltségi, magszükségletét

pedig jutányos áron elégítette ki a vezető 
ség. A telepek városi bérlete 1922-ig lne * 
hosszabbittatott. Nagy anyagi megterhelést róu 
az intézményre a bérleti összeg felemelése 
Különösen a bérösszegnek az 1918/19 ó'lzd., 
sági évre visszamenőleg való felemelése az 
intézményt alapjaiban rendítette me<r Kére 
lemmel fordult tehát az intézmény a városhoz 
e visszamenő béremelés elegendése iránt i 
városi tanács a kérelmet elutasította. Mintliosv 
a visszamenőleg felemelt bérösszeg követelése 
az intézmény fennállását veszélyezteti, a köz 
gyűlés kimondotta, hogy küldöttségben járul 
Miskolczy Lajos főispán elé. és kérni loeji 
hogy benyújtott kérelmük kedvező elintézését 
támogassa. A küldöttség vezetésére n köz. 
gyűlés Szent-Királyi Tivadart kérte fel.
, EIfo°adta A közgyűlés a zárszámadást 
költségvetést, megválasztotta a tisztikart és 
választmányt.

Védnöknek Miskolczy Lajos főispán el 
nőknek dr Kenézy Gyula, dr Kesserü Lajos 
Szántó Győző (ügyvezető elnök) és Szén' 
Királyi Tivadar választattak meg.

. A közgyűlést Szántó Győző zárszavai 
fejezték be, akt a megjelenteket további mun- 
imnnmta Zel Jntézmény «’Ant, amely 
1,000.000 m- területet magában foglaló 20 te- 
epen 2940 egyénnek nyújt bérletet és ezen 

bér löknek 6322 családtagját részesíti a kiskert 
áldásaiban.

Hnszonkéttagu rablóbanda a bíróság előtt 
Bácz Kálmán és társai bűnügyének folytatólagos 
tárgyalása . Negyven fillért adtak hét sertésérttárgyalása - j

Tegnap délelőtt 9 órakor nagy érdeklődés 
mellett folytatta a kir. törvényszék Sziihányi 
Andor elnöklete alatt működő büntető tanácsa 
az oláh katonaruhás rablóbanda bűnsorozatának 
további tárgyalását.

A tegnapi nap azoknak a rablásoknak fel­
derítésével telt el, amiket Rácz és társai a 
Dombos-tanya környékén követtek el.

l-llll, tavaszán felbátorodva a sámsoni 
domboknál sikeresen végrehajtott rekvirálás 
szerencsés végén, elhatározta Rácz, hogy a 
már egyszer bevált módszert továbbra is al­
kalmazni fogja. Meg is fogadta hajcsároknak 
Gondos Dezsőt és Mahlmeister Gyulát s velük 

kinie,lt a Dmnbos-tanyára rekviráliti. Itt 
Goldstein Menyhért jószágaiból 7 darab szép 
hasas kocát és 2 ökröt kiválasztott s mivel az 
^latokra vigyázó cselédek az oláh katonára- 
haha öltözött és őket fegyverrel fenyegető 
Rácznak nem mertek ellenszegülni, elhajtotta 
a disznókat s az _ ökröket. Megtartotta a rek- 

fonna8á"ait. is> mert Tarr Imre kon­
dásnak egy 20 bams bankjegyet adott azzal, 
hogy ennyi jár a disznókért, adja majd át a 
gazdájának. A kondás kihallgatása folyamán nagy derültség között át is adta az eSek 
fillért’Vp6 4 baBkÓt’ ami most körülbelül 4.0 

kát siub,íVtán hazafelé hajtva a jószágo- 
míróií-f -az uton e"T szekérrel. Ezt 

gí'•I°t-ak f Wszeritették a kocsist, ho-y 
iáiéitlk °nat f2gja ki 8 ad’a át nekik- Vgy 
látszik azonban, hogy nem voltak megelégedve 
a könnyen szerzett ló minőségével, mert to 

abb menve ismét feltartóztattak egy kétlovas 
kocsit, abból a szebbik lovat ki fogatták s he

sserMtt

mikor onnan ismét el akarf-i • mtldben 8 
már ellopták Ekkor :ikkn>’Ara
t« VOM mX "eva
».It tovibVMÄUT ' h’B)'

hogy „

rendes napi árban vették meg. Csire pedig mar 
nem is emlékszik Ráczra. P g r

* A délutáni tárgyalás folyamán kiderült' 
hogj Raczék az első rekvirálás után rend­
szeresen ellátogattak a Dombos-tanyára. Egv 
alkalommal egész falkát: 60 darab sertést h£ 
™k űzi ?un.an genesen a Szűcs István 
Nagy Pál-utcai udvarába, mivel a disznókra 
már előzőleg megegyeztek’a Márkus-f e pi­
cében Szűcs Istvánnal és Juhász Sándorral

Goldstein, a többszörösen károsodott 
gajfda áttör már nem hagyta annyiban í doL 
rahnif r^1-0 "ga 18 nT°mozni kezdett el­
rabolt fa kaja után. Az idő is kedvezett vállal­
kozásának mert aznap eső esett és a nyomok 
íédsUégéveU 1 vasvillaYal felfegyverkezett, cse- 
iMsegével. A nyomokat követve eljutottak 
Szűcs udvarára, ahol Rácz éppen mosdott 
Goldstern rögtön felismerte, a vakmerő Rácz 
Jf.0“ban. az utJát elálló két vasvillás cselédei 
félrelökte s a temető felé kezdett szaladni

. Goldstein és cselédsége üldözőbe vették 
mivel azonban Rácz menekülés közben illan

»k e»r ‘ “r°s Oreszett

A hentesek tagadják, hogy ők tudtak 

me<r Jíe J (\ uT?’ maximális áron vették 
meg tőle, Goldsteint pedig nemhogy mérté- SftS* t “ "Ä «U- 
ugyanis láttók t* disznók “Jomára. Mikor 
ügjanis látták, hogy Goldsteinék valamit ke- 

loptkk cl. MeülgXS; S LkT/“ 

»SÄ’«*- 

állitiaRhmrva l07011102081’6 vonatkozólag azt 
e szaladlak« ?gyT‘ elöször véletlenül sült 
tésül ett „ÍTben?..késöbb Pedig csak ijjesz- 
ezzel szembenY ° St a lcve^be- Goldstein 
hoirv RáeJb megmarad vallomása mellett, 
fel ver? e^ene8en feléjük sütötte el * 

tár<rvííós!r£ág te^“a? este fálbcszakitotta a 
S SteiT”* tQlíta,ás4‘Ml-

ban mórrv v a hó első napjai-
Prágába^ a ószinüle£ Briand miniszterelnökkel 

a Wionoi^v^^^ előtt dil Ausvtria, mint 
ÄuSí -"ja * f0R
akadályozni.’ ?azdasági összeomlását még­



Julius 23

C egléd önérzete* vAla*za Beniczky tidönnek
A ■no",,o,‘ hitvány

Mea-velésgel fordulnak el idle
Budapest, julius 22. Czegléd város ke- 

resztyén közönsége az alábbi táviratot intézte 
Horthy Miklós kormányzóhoz:

„Föméltóságu Kormányzó Url Felhábo- 
mdással vettük tudomásul, hogy Beniczky 
Ödön képviselő az elmúlt napokban olyan atro­
citásokat kürtőit világgá a nemzetgyűlésen 
amelyek, ha megtörténtek, éppen az ő belügv- 
minisztersége alatt történtek meg. Kijelentjük 
hogy mindaz, amit az ÉME. czeglédi vezető­
ségével kapcsolatban mondott, nem egyéb lég­
ből kapott hitvány rágalomnál. Megvagyunk 
győződve arról, hogy többi állításai is túlnyomó 
részben valótlanok és ha volna benne olyan

ÜD

Napirenden 
vannak a leleplezések, elkövetett, vagy megter­
vezett bűnök kiderítése. Ijjabb és újabb gaz­
ságokról rántja le a leplet állami rendőrségünk 
nap-nap után és minduntalan látnunk kell 
hogy legádázabb ellenségeink nem a határokon 
leskelödnek reánk, hanem itt benn élnek, kém­
lelődnek soraink között. S valamennyien a ki­
lincsekbe szorított, megcsonkított, meggyalázott 
sebektől borított haza talpraállitása és nyugodt 
fejlődése elten szövetkeztek alávaló maffiába 
Ökölbe kell szorulnia a láncravert magyar 
ökölnek e gyalázatosságok hallatára és igazat 
kell adnunk azoknak a tisztán látó hazafiak­
nak, akik nem tartják még elérkezettnek az 
dót a békebeli állapotok helyreálldására. Amíg 
S ász Zoltánok és Perzsián Ádámok élnek 
szabadon közöttünk, addig veszedelmes kísérlet 
lenne a kivételes állapotot rendessé minősíteni 
és változtatni. Sőt, ellenkezőleg: a tapas? ta- 
lutból be kell vonni a következményeket és a 
lehető legszigorúbb rendszabályokat kell éleibe- 
lépletni a sokat szenvedett haza megvédésére. 
Életével lakoljon az, aki a nemzet életét koc­
kára teszi, vagy létérdekeit áruba bocsájtja. 
4 tettek idejét éljük, cselekednünk kell, mig nem 
késő , . .

Vasárnapi istentiszteletek
t A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál Szele György lelkész, délután 5 orakor prédikál 
Konrád Zoltán h. lelkész. Kőtemplomban : délelölt 9 
ora<or prédikál Lonrád Zoltán h. lelkész, délelőtt 11 
orakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor 
prédikál Maton Sándor s. lelkész. Kossuth-u. templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Felker János s. lelkész 
délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Árpád 
ten templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Nagy 
Lajos s. lelkész, délután 3 órakor prédikál Kiss Andor 
scgcdlelkész. Ispotály-templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Gábor András s. lelkész délután 3 órakor 
prédikál Csüry István segédlelkész,

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferencz vallástanitó lelkész.
. Városi szegényházban délelőtt 10 órakor predi- 
ká1 Csüry István s. lelkész.

Konfirmált Leányok Szövetségének legközelebbi 
összejövetele szeptember 4-én lesz.

A róni. kath. templomban holnap vasárnap G,
11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 

órakor nagy mise, utána szent beszéd. — Délután 3 
orakor litánia, és szt. olvasó.

Folyó hó 17 én, d. e. 10 órakor az ág. evang. 
templomban (Miklós-utca 3.) az istentiszteletet, Jónás 
András helyettes lelkész végzi.

— Ki less as első protestáns tábori püs­
pök ? Mint hirrül adtuk, a Nemzeti Hadsereg­
ben protestáns tábori püspökséget fognak szer­
vezni. Ezt a tisztséget felváltva református és 
’itheránus lelkész fogja viselni. Már régebben 

•megindult a kombináció a kinevezendő püspök 
személyére vonatkozólag s mint most jó forrás- 
•"d értesülünk, első tábori püspökül Kontra 
Aladár református lelkész, nemzetgyűlési kép- 
viselő van kiszemelve.

— A presbyterium ülése A református 
egyház prosbyteriuma ma szombaton, délután 

órakor a ref. egyház tanácstermében ülést 
•krt, A presbyteri ülés tárgysorozatán több 
kisebb-nagyobb egyházi ügy szerepel.

Bulgária sürgős lej egy vérzését tá- 
• irati utón rendelte el Foch tábornagy.

r. a j L* L‘ I o i

ün, amely igaz, azt elmondani szégventelies 
dolog s felszólalása csupán a bécsi zsidó emm- 
7éla°totIaM-S ^J.^^einknek tett jászol- 

kés taránk1 C!egléf,etk ° J°Srend alapján állunk 
s tartjuk magunkat olyan jó magyar ember- 

Be!\iczky nemzetgyűlési képviselő, de 
'‘^hasonló egyénektől megvetéssel fordulunk 
et. Kérve kérjük szeretett Nagyurunkat ves­
sen véget valamikép annak a tűrhetetlen álla- 
Lz Ä h0F e^es nemzetgyűlési képviselők 
az immunitás vedelnie alatt büntetlenül árul, 
nassák el porbadöntött szerencséden hazánkat 
{od.oh tisztelettel: Czegléd város keresztyén 

közönsége . (MTI.) *’ 

; Ku». "7 A városi “y’tfidijellenőrző-bisottság 
i niese. A városi tanács nyugdijellenőrzö-bizott- 

suga tegnap délelőtt 11 órakor Csóka Sámuel 
•i. polgármester elnökletével ülést tartott me­
lyen az alábbi nyugdíj- és ellátási ügyeket 
taigyalták le. Ozv. Török Gáborné városi 
nyugdíjas özvegye leánygyermeke után járó 
neveltetési járulék meghosszabbítását kérte. A 
bizottság a kérelemnek kellő indokolás mellett 
hilyt adott. — A bizottság ugyancsak teljesi- 
t’.^e BüJa holtán iktató és Navy Lajos napi- 
dijas ideiglenes minőségben töltött szolgálati 
idejének beszámítására vonatkozó kérelmet. — 
Aöiiíc^ György 75 éves hortobágyi mezőrend- 
ő:t a bizottság öreg korára való tekintettel és 
(soka Sándor hajdút rossz egészségi állapo­
túra való tekintettel nyugdíjazásra ajánlotta. 
Komcsik János bérházi fűtő a nyugellátásokat 
élvező városi segédszemélyzet névsorába való 
felvételét kérte. A bizottság azonban kellő jog­
alap hiányában a kérelmet elutasította.

Tilos Moszkva felé menekülni az 
éhínség elöl futó szerencsétlen oroszoknak, aki­
ket a kolera talán még az éhségnél is jobban 
üldöz. A párisi orosz komité az ártatlan orosz 
nép számára kéri a világ segítségét.

— Beretvával felvágta a kasát. Az ön- 
gyilkosság egy borzalmas nemével akart i ma­
gától eldobni egy beteg asszony életét. Lévay 
Józsefné 68 éves Csapókért, Jánosi utca 67. 
szám alatti lakos tegnap délután beretvával 
felvágta a hasát, azután pedig ereit. Borzal­
mas tette után kevéssel utóbb szomszédai vé­
resen találták meg, akik értesít, tték a men­
tőket. A szerencsétlen asszonyt a mentők sú­
lyos sérüléseivel beszállították a közkórházba.. 
Tettének oka életuutság, ugyanis Lévayuénak 
gyógyíthatatlan betegsége ‘tette elviselhetet­
lenné életét és ezért akart meghalni.
;. — Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkeze­
tének közleményei: Vásárié közönségünkét értesítjük, 
hogy Var u. 1. sz. (Csapó-utca saro ) árudánkba újabb 
textil áruk érkeztek, lovábba szalámi rúd vételnél 280 
kor., szeletelve 290 kor. Mai naptól mérsékelt áron 
kenyeret és lisztet is áiusitunk. Ajánljuk ezenkívül kü­
lönféle ásványvizeinkéi.

Heg-edüs enged
Budapest, julius 22. A nemzetgyűlés pénz­

ügyi és földmivelésügyi bizottságai ma délután 
együttes ülést tartottak az ingatlan vagyon- 
váltsága ügyében. Jelen volt Heg<düs Lóránt 
pénzügyminiszter is. A bizottság hosszas vita 
után a vagyonváltság fizetésének idejét három 
évben állapította meg öt helyett, ellenben a 
részletfizetésnél az esedékes kamatot 6 és fél 
százalékról 5 százalékra szállította le.

Valótlan hírek IV.
Állítólag elhagyta a

Paris, julius 22. (M. T. I.) A londoni 
„Dailly News" közli azt a hirt. hogy Károly 
király elhagyta Svájcot, hogy Magyarországba 
menjen.

Becs, julius 22. (M. T. I.) A „Neues 8 Uhr 
Blatt“ közli, hogy a „Dailly Mail“ jelentését, 
amely szerint Károly király Svájcból útnak in­
dult Magyarországba, valamennyi bécsi érdekelt 
körben hitetlenséggel fogadják és erélyesen 
cáfolják.

Becs, julius 22. (M. T. I.) Az Abend" a

3. o*uai.

az amerikai magyar reforrnátu- 
magyarországí református egy- 
viszonyt rendezze. Most már 

[ segíteni 
anyaegyházat. Az

— Antant katonai- bizottság Budapesten. 
Budapestről jelentik, hogy Roiimiu G.inmne 
olasz tábornok Budapestre* érkezett, hogv a 
szövetségközi katonai ellenőrző bizottság ’elő­
készítő munkáját elvégezze, a fegyverek és 
hadifelszerelési tárgyak ellenőrzése ‘ ügyében, 
kire vonatkozólag Reusow Garonne táboinok 
a következő felvilágosítást adta egyik fővárosi 
lap munkatársának : A holnapi nap folyamán 
lépek érintkezésbe Bethlen István gróf mi­
niszterelnök úrral és a kormány tagjaival. X 
szövetségközi katonai ellenőrző bizottság meg­
érkezése után azonnal megkezdi működését és 
közvetlen érintkezés utján kívánja munkáját 
végrehajtani. Magának a katonai bizottság ér­
kezésének időpontjáról ebben a pillanatban 
semmi bizonyost nem tudok. A nagykövetek 
tanácsa erre nézve határozott időpontot nem 
állapított meg. A ratifikációs okmányok kicse­
rélése a legközelebb megtörténik és a buda­
pesti olasz . királyi követ a maga részéről 
holnap adja át a magyar királyi kormánynak 
az olasz ratifikációs okmányt. A katonai bi­
zottság elnöke Buccari olasz tábornok lesz. 
A bizottság nagyon jól ismeri Magyarország 
helyzetét és éppen ezért igyekezünk rajta, 
hogy mentül hamarább fejezhessük be itteni 
munkánkat a költségek kímélése miatt.

Boise Viki Kató, a vörös grófné, az 
„emigráns Karolyi Mihály' felesége Szombat­
helyre érkezett nővérének látogatásai a.

. amerikai kálvinisták nem szakad­
nak el tolunk, Kwhy Zoltán, a newyorki ma- 

í gyár reformátusok kiváló esperese a' „Szózat“ 
munkatársa előtt kijelentette, hogy azért jött 
haza, hogy -- ...
sok és a 
ház közötti 
az amerikai egyházközségek fogják 
támogatásukkal a magyar ____
amerikai magyar reformátusok száma ÍOOezer 
fő, ezeknek legalább fele a magyar ref. egy­
házhoz tartozik.

.. * “5Bi ,debfeceni Polgárok. A jog- és pénzügxi bi- 
Z0LnágJÍ;‘£a Ln J Ubtl >aPka készítőt 100 koion He­
gedűs B_lAt öröklés folytán, Goldstein Henrik földbir­
tokost pedig 10 ezer korona illetmény lefizetése elle­
neben községi kötelékbe való felvételre ajánlotta a 

. közgyűlésnek.
A próba csépiének befejeződtek és a 

i Tiszavidék néhány megyéje, köztük Hajduvár- 
megye kivételével kellemesen meglepő ered­
ménnyel jártak a gazdákra nézve. A termés 
általában jobb, mint remélni lehetett.

- Öngyilkos lett egy kutyáért Péter Gá­
bor hajdúnánási gazdálkodónak a napokban el­
tűnt a kutyája. A kutya eltűnéséből kifolyólag 
megdorgálta Péter Gábor a nála szolgáló’Sze­
ljem Erzsébet cselédlányt. A lány annyira szi­
vére vette a dorgálást, hogy bánatában maró­
lúgot ivott. A szerencsétlen lányt sérüléseivel 
beszállították a közkórházba.

, — Halálos kocsikásás. Tegnap délelőtt 
az Epres-kertbe cséplőgépet vontattak. A cséplő­
gép után egy szekéren vitték ki a géphez 
tartozó szerszámosládát. A ládát vivő kocsi elé 
fogott lovak hirtelen megrántották a kocsit, 
minek következtében a szekéren ülő Balogh’ 
János Epres-kert 73.' szám alatti lakosra ki­
zuhant a szerszámosláda, mely holtra lapította 
Balogh Jánost. Balogh a szerencsétlenség után 
kevéssel sérüléseibe belehalt. A szerencsétlen­
ségből kifolyólag vizsgálat indult azirányban, 
hogy vájjon kit terhel a felelősség ?

Magyar főiskola nem lesz szeptem­
bertől kezdve a Felvidéken, mert a kassai 
jogakadémiát és a pozsonyi egyetemet be­
zárjak a csehek.

Károly jöveteléről 
hartensteini kastélyt
I Karoly király elutazásáról szóló jelentéssel kap.
■ csolatban ezeket irta :

— Itteni hivatalos körökben a jelentés­
nek nem tulajdonítanak fontosságot A volt 
csiszár Hartensteinban szigorú ellenőrzés alatt 
él A kastélyt, ahol lakik, katonai kordon zárja 
el és a volt császár csak a szövetségi hatósá­
gok engedélyével hagyhatja el. Feltehető, hogy- 

. a svájci hatóságok értesítették volna a bé­
csi kormányt, ha sikerült volna elhagynia a 

I kastélyt.



6. oldal. H AJDUFOLD 1921. julius 23.

Jelölések a tanítói állásokra
Mint lapunk más helyén jeleztük, ma. 

szombaton délután 3 órakor a református egy­
ház presbyteriurna az. egyház tanácstermében 
ülést tart Az. ülésen fogják választás utján 
betölteni azt az 5 férfi és I tanítónői állást, 
mely a mull iskolai év folyamán megürült. A 
választást előkészítő értekezletre tegnap dél­
előtt fél 11 órakor összegyűltek a presbyterek, 
akiket Baltazar Dezső püspök üdvözölt, majd 
ismertetve az értekezlet célját, felkérte Hat­
vani Józsefet, az értekezlet előadóját, hogy a 
tárgysorozat egyetlen pontját ismertesse.

Hatvani József előadó ezután bejelentette, 
hogy a református egyház 5 férfi és 1 női 
tanítói állásra pályázatot hirdetett, amely julius 
20 án délután 5 órakor járt le. A meghirdetett 
állásokra összesen 82 11 és 15 nőtanitó pályá­
zott. A ref. iskolaszék a pályázatokat felül­
vizsgálta s a maga részéröl a következő sor­
rendi jelöléseket eszközölte :

Fitanitói állásokra: 1. Molnár.János, 2. 
Bartha Lajos, 3. Vásárhelyi József, 4. Kovács 
István, Benghei Imre, 5. Kulcsár István, 6. 
Varga Miklós, 7. Szabó Károly, 8. Császár 
Gyula, 9. Fekete Mózes, 10. Szabó Károly, 11. 
Orbán Gusztáv, 12. Szűcs Kálmán, 13. Sós 
István. 11. Nagy Sándor, 15. l'jváry Lajos, 
16. Balta Kálmán, 17. Böszörményi Kálmán, 
18. Szabó Gábor, 19. Márk János, 20. Palágyi 
Lajos, 21. Bíró Lajos, 22. Szűcs Lajos, 23. 
Nagy Elek, 24. Hajdú Sándor. A többi fitanitó 
pályázatát a pályázati kérvény hiányos fel­
szerelése miatt visszautasította.

A nőtanitói állásokra a következőket je­
lölte az értekezlet: 1. Rakay Sándornét, 2. 
Bekcy-Bertók Zsófiát, 3. Salangi Máriát, 4. 
Sonora Piroskát, 6. Zih Gizellát.

A jelölések után dr Fráter Imre, Kazin­
czy Gábor, dr Ecsedy István és Könyves-Tóth 
Kálmán presbyterek tettek észrevételeket, ami | 
után Baltazár püspök azzal az óhajával re- I 
késztette be az értekezletet, hogy a presbyterek 
első helyen a menekült ős jól minősített tanítók­
kal fogják betölteni az üresedéiben levő állásokat.

Szuhuiak es mozgosnnhaiak köiletueuyei
Magyar leventék. A magyar hadsereg fej- I 

lődésc a legrégibb időktől Hajijainkig bemutatja | 
'asárnap az Urania.

Gróf Mephisto dráma •> felvonásban be- í 
mutatja az Apolló.

M’OKI
, ÖVSe;j»BKASE. A bajnokság e két első helyezettje 

j itszik vasárnap ele után zz Ügetőtéri versenypályán. 
A DvSC alkalmat ad a DKAsE csapatának Csüdör 
trener munkáé red ményét bemutatni; ami elé az összes 
sportkörök várakozással né.nek. Az uj tréner már 2 
hónapja foglalkozik a reá bizolt anyagéul s ma már 
kell, hogy a munkája kies fogjon. A mostani csapat 
ósszeallitása Csüdörnek, már mutatni fogja, hogy mily 
csapattal fog a bajnokságban részt venni. A DVSC 
szorgalmas munkájával jól megérdemelt bajnokságot 
nyert. Szombathelyen is dicsőséggel megállotta helyét 
— bár Megyery I. s Poloneckvt régóta nélkülözni volt 
kénytelen, — azért mindenütt szépen szerepelt. A 
DKASE ellen ezen két játékoson kívül a régen nélkü-

Jüi°P kí*Pusssl f’g felállani, aki kétessé tesZI a 
DKASE csatárjainak az eredményes lövést. Minden­
esetre a mérkőzés szép és érdekes erőpróba lesz 
mely iránt nagy az érdeklődés.

Felhívjak a DMTK birkózó szakosztály tagjait, • 
hogy vasárnap délelőtt fél 10 órakor az állomás fehér 
termében tartandó szakosztályi ülésen okvetlen meg­
jelenni szíveskedjenek.

|/íf||fÁÍÍ|| az°nnal felvétetik lapunk11111 LI 11II ^’adóhivatalában, I’i.icz- I1IIUIUIIU UIC.a 59 szi|1 al.(( _

A tőzsde
íibichizárótózsde jul. 19. (Mill Berlin 785 il ­

land 192 Newyork 608, London 2180, Paris 4705 ühlá, * 
2705, i.'.'ip, Koppenhága 92.25, Prága ’ 7so '
Budapest 135, Zágráb 375, Bukarest 820, Varsó “o’ 
Becs 0’77, Osztrák lebélyeg 80. '

Budapesti zárlat jul 21. (MTI ) Magyar hitel iisg 
Osztrák hitel 615, Angol Magyar bank 720, Leszámít 
bank 720, Magyar-Olasz bank 302, Jolz. hitelbank -'7ft 
Keresk. bank 6275, Pesti hazai első 19300. Bor«ná 
miskolci 2600.

Valuták. Napoleon 1040 1075, Angol font 11J7_ 
1155, Dollár 315—325, Francia frank 2520— Jlárl* 
100—, Lira 1430 -1450, Osztrák kor. ;js  
Kubel 37—38, Lei 440—455, Sokol 415—25, Sváicí 
frank 5400—50 Korona dinár 780— 800, Frank rtuíw 
----- 790. Lengyel márka------ 16.

Terménytózsd«. (julius 21.) Az irányzat szilárdabb 
Búza 1100, rozs 800, takar i ány árpa 950, sörárpa mu) 
tengeri 1075, zab 1025-1050, köles 750- «0, lucerna 
40—45. lóhere 40-45, fehér bab 800 850, tarkabab 
600—650, bargonya 230, repce 1350- 75. Árak ab ál 
loiuás értendő.
an Megy 16-18, egres 20. barack
10—24, ószi barack 30-40, körte 12—14, alma 6—19 
szeder 8, ahua 5-11, málna 50, betlizni váló ringló l/ 
ennivaló ringló 18, vörös szilva 16, sárga dinnye 4i> t 
kgr-ként. J

Dollárt
DEBBECXER, Kossnth-n íl.

Kamarás a kamarában
Rúnákat lopott egy szélhámos

Fantasztikus nevű álkamarást állítottak 
elő tegnap délután a rendőrségen. Az eset úgy 
történt, hogy tegnap délután egy tartalékos 
hadnagy a Kossuth utca sarkán posztóié rend­
őrt arra figyelmeztette, hogy a Kossuth-utcán 
járkál egy szélhámos, aki őt is közelesen meg­
lopta. A rendőr megállította a hanyag elegán- 
ciávul sétáló fiatal embert, akit igazolásra szó­
lított fel. A ficsur erre benyúlt kabátja zsebébe 
és erszényéből előkelő nyugalommal előhozott 
egy névjegy-kártyát, amelyen a következő állott:

alsó- és felsözaturcsai 
vendégny és erzsébetfalvi

Zathutecz^y Bálint
ktr. kamarás

Hirdetmény
A városi Tanács értesíti a város 

lakosságát, hogy a nagyerdei fürdőt 
a bérlőtől házikezelésbe átvette 
az üzemet reggel 6-tól este 6 
illetve 18 óráig nyitva tartja.

Fürdő árak:
Kádfürdő közönség részére

- állami lisztviselők rész.
,, városi „ ., n

Gőztü dö közönség re.-zére d e K
» » „ d. u. K

all. tis tv. rész cl e. K
... • . ■«. .. „ d. u K
Városi tisztviselők részere egész

nap K
Szénsavas füidö «
Haieggjógy közönségnek fél fürdő K 
Városi v állami tisztv. részére K

Gőzfürdő nyitna:
Nők rés. éré . hélfő, szerda, péntek.
Férfiak részére: vasárnap, kedd, csü 

tortok, szombat.
Jegyek a fürdőpénztárnál válthatók.
Tisztviselők részére szolgáló ked­

vezményes jegyeket ai városi tiszt­
viselők a Házipénztárnál b) állami 
tisztviselők a beszerzési csoport 
pén zta ránál (Pénzngyigazga tósá gi 
palota) válthatnak. Az orvosi ellen­
őrzést és rendelést felkérés folytán 
Dr Práter Imre egészségügyi főta­
nácsos ur látja el.

Debrecen, 1921 julius 22.
KONDOR 
főszámvevő.

K
K
K

s

28’ — 
15 — 
10 — 
20 —
15- 
15- 
10 —

10- 
50' — 
20-- 
10-

A rendőrnek nagyon ^gyanús lett a sok 
ekmeves kamarás és mivel egy névjegy-kártya 
nem elég igazolvány, bevitte a rendőrség köz­
ponti ügyeletére, ahol nyomban őrizetbe vették 
a panaszos tartalékos hadnagyot pedm pana­
szának megtételére utasítottak. A panasz sze­
rint Zathureczky ruhákat lopott cl tőle és kü­
lönböző szélhámosságokat követett el. Zathu- 
reezk.v „kamarás" ellen egyébként különböző 
feljelentések érkeztek be a rendőrségre már 
eddig is, úgy hóm- nem kis „kaliberű“ szél­
hámost őriznek a Kossuth-utcai palota kamrá­
jában. Zathureczky nagy összeköttetéseire hivat­
kozik es állandóan azt hangoztatja, hogy elő- í 
kelő rokonsága van úgy az országban, mint a 
megszállott területeken is. a rendőrségen azon- i 
ban a furcsa olőneves álkamarásnak nem hisz­
nek. hanem igazi nevének és személyazonos­
ságának megállapításáig és a feljelentések ala­
posságúnak tisztázásáig beutalták i lOiidörsé-n 
kamarába, honnan valószínűleg mielőbb az 
ügyészségié fog kerülni. Az államrendőrség 
.»“KÚT\XVell8enatOt ÍndÍtOtt * ka‘ I ^^lában

--------- ----------- . nacz-utcza 59, sz^nt alatt
Nyomatott a lapkiadó Hagy K(inyv. ós

METEOR MOZGÓBAN
_______  Bocskay-fér.
Holnap, julius 14-én, vasárnap 

A kakuk fiók 
Lengyelvér I. része. 
Petrovich a főszerepben.

Előadások kezdeted, u. 3, 5.7és9órakor 
I’énztámyitás d. c 

Helyárak
10 órakor

’• ’«• U, 1. 12, II.
III. 6 korona

s,

I Miordo asszonyok

üpní hirdetések. 
Debrecze I Gazdák 
Bankja Részvónytársaság 
Kossuth utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a bejé­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

PAULÓ I.
Batthyúnyi-utcza 92. 

Télafon 13«5.

Elepen
35 holdas tanya épületek 
kel bérbeadó, két hold 
ondódi föld eladó. Máron 

ügyvéd, Piacz 44.

Forgács István
I mOórás 

___ J Jjádogos-u.
Aki egy 

raktárhelyiségemet önkölt- 
ségén megjavítja és la­

kássá alakítja, több évig 
ingyen lákhatik Márton 

ügyvéd Piacz 44.

ftlolykárellEn
Mfirme it téliruhák megóné- 

a legnagyobb biitonsáoban 
ÍOVÁRY 69 *Lr- 

■amM Piac-utoa 42.

Bu'orozott szobás 
keresek teljes ellátással. 
Ajan atokat a kiadóba ké­
rek „Magános“ jeligére.

SZÖVETÉRT™"!
és egyensapUlr miön- | 

OOÍÖ katonai telsserolésl elk- I 
, J"U“’ 15-ig mlaben el I 
rogadbató Urban kaphatók I 

,, i . . oro* Sándor _U21et[Sben Piaci 11 68. ,z4m. j

Kocsi 
sárga egy lovas homok- 
juto? teljesen jókai ban 
féderes ülésekkel eladó 

Vár- u. 8. sz.

, HirikancsoR 
felvétetnek fix fizetés 

sei és jutalékkal
a HiadóhjufltBiunhban

A derecskéi járás főszolgabírójától.

1520—1921. sz.

Pályázati hirdetmény
Csonka-Biharvármegye dereeskei 

járásához tartozó Derecske község­
ben elhalálozás folytán megüresé> 
dett rendőr biztosi állásra pályázatot, 
hirdetek.

Az állás elnyerése meghat ?hozott 
minősítéshez kötve nincsen, de ki­
szolgált csendőraltisztek, valamint 
a nemzeti hadsereg kötelékéből el­
bocsátott oly altisztek, kik 26 élet­
évük betöltését a középiskolai négy 
osztály elvégzését igazolják, előny­
ben részesülnek.

Hivatali kötelességek “ a községi 
szervezési szabályrendeletben van­
nak körülírva. Az állást életfogy­
tiglani alkalmazással, a képviselő­
testület választás utján tölti be.

Javadalmazás: évi 1000 kor. fi' 
zetés a községi pénztárból, 800 kor. 
lakbér, valamint az érvényben lévő 
rendeletekkel megállapított pótlékok.

Pályázati határidő : folyó 6VÍ 
üUgUSZtllS hó 30. Az ezután beér­
kező, vagy nem kellően felszerelt 
kérvényeket figyelembe nem ve­
szem.

A pályázati kérvényhez csatolni 
kell : a politikai és erkölcsi tekin­
tetben való megbízhatóságot — a 
forradalmak s különösen a kommüii 
alatti magatartást — valamint az 
esetleges magasabb képzettséget 
igazoló és születési bizonyítványt, 
végül a katonai alkalmaztatást és 
minőséget igazoló okmányokat.

A választás iránt később intéz­
kedem.

Derecske, 1921 julius 17.
Dr MAKI AT 

főszolgabíró.

Juhturót
I juhgomolyát

aiuden mennyiségben
" vásárolok "

I OEUTSCH MÓR
I Piac-utca 58. sz. Telefon 4 97

rzapkiadóvánalat-nyomdájában Debreczen. SSS


